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Essayons voir ! Liste / explication par photos
@®Lecon 17 Enoncer des idées contradictoires —En classe—

Le boulier

Un boulier est un instrument de calcul. De
nombreux enfants apprennent a s’en
servir. Une fois que I'on sait bien s’en

servir, on peut calculer trés rapidement.

Pour commencer, essayons d'indiquer un

nombre sur le boulier. Voici “0” (zéro).

La marque noire indique la “série & un

chiffre”, c’est-a—dire les chiffres de 1 a 9.

Voici “1”

Voici “2”.




Le “5” est une boule supérieure.

Voici le “6”.

Voici le “7”.

Pour indiquer le “10”, il faut indiquer “0”
pour la “série a un chiffre” (de 13 9) et

indiquer “1” pour la série de multiples de
10.

Voici “20”.

Voici “100”.




Bien, maintenant, essayons de calculer.
Faisons une addition. [1+1+1+1+5=] Pour
additionner les boules inférieures, on

utilise le pouce.

Pour ajouter “5”, on utilise I'index. La

réponse est “9”.

Maintenant, faisons une soustraction.l 9—

5-4=] Pour soustraire, on utilise 'index.

La réponse est “0”.

Quand vous vous servez d'un boulier, le
plus important est de se tenir bien droit.
Asseyons—nous en rapprochant bien les

chaises du bureau.



